25 января 2024 в ГУО «Гимназия № 3 имени О.И. Соломовой г. Гродно» для 11 классов гимназии состоялось заседание информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» на тему: «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании» (о деятелях науки, представителях системы образования).

Приглашенный гость – Семерник Снежана Здиславовна, доктор философских наук, профессор кафедры философии учреждения образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы».

Ведущая мероприятия учитель истории Н.Н. Линкевич обратила внимание учащихся, что в Республике Беларусь ежегодно в последнее воскресенье января отмечают день белорусской науки. В связи с этим тема мероприятия позволила собравшимся актуализировать свои знания о развитии науки в нашем государстве и обсудить значение образования в современном белорусском обществе.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ». На данном этапе гимназисты участвовали в интерактивной викторине «Мы узнаём», отвечая на вопросы которой рассуждали о роли образования в современном белорусском обществе; о значении принципа «образование через всю жизнь»; условиях, созданных в Республике Беларусь для поддержки одаренной молодежи, молодых ученых и возможностях для удовлетворения творческих, исследовательских интересов учащихся, которые открывает учреждение образования «Национальный детский технопарк».

Далее модератор мероприятия Линкевич Н. Н. напомнила учащимся, что науки делят на естественные, точные и социально-гуманитарные. Одной из фундаментальных научных дисциплин является философия. Слово было предоставлено приглашенному гостю Семерник Снежане Здиславовне.

ШАГ 2. Знакомство с земляком, успешным деятелем науки, представителем системы образования.



Снежана Здиславовна в 2002г. успешно защитила кандидатскую диссертацию «Экзистенциальные состояния личности в социокультурном контексте переходного общества» С 2012 по 2015 гг. – докторант кафедры

философии факультета философии человека РГПУ им. А.И. Герцена (г. Санктдокторской диссертации «Социокультурные экономоцентричного общества». Сфера научных интересов приглашенного антропология, философия обширна: ЭТО экономики, философия, теория и история культуры. Работая в данном направлении, С.3. Семерник обращается к острым вопросам современности: проблемы экспансии экономической рациональности на внеэкономические общественной жизни: образование, культура, наука; проблемы духовного состояния современного общества. Общее количество научных публикаций – более 80. Снежана Здиславовна многодетная мать.

Обращаясь к аудитории, Снежана Здиславовна подчеркнула важность образовательной мотивации как культурной ценности и личностной мотивации как предпосылки непрерывного образования. Перед выпускниками гимназии сейчас стоит наиболее актуальный вопрос «Кем быть?». Снежана Здиславовна отметила, что образование будущего подразумевает различные компетенции и быстро реагирует на рынок профессий. Несмотря на технологии будущего такие как нанотехнологии и биотехнологии, по-прежнему востребованы специалисты в области маркетинга, педагогики, сельского хозяйства. В свою очередь, профессия «ученый» является престижной и полезной, она является основой для развития экономики и имиджа страны в целом.

В настоящее время Гродненский государственный университет имени Янки Купалы осуществляет подготовку различных специалистов на тринадцати факультетах и выступает ведущим научным центром региона. Снежана Здиславовна познакомила учащихся с именами известных выпусников регионального вуза, ставших известными учеными: это Олег Александрович Романов, Ирина Федоровна Китурко, Андрей Дмитриевич Король и многие другие.



Далее ребята имели возможность задать профессору вопросы. Отвечая на вопросы, Снежана Здиславовна рассказала, что за каждым мастером стоит мастер, который увлек своего ученика, и она стала всерьез интересоваться философией как наукой благодаря преподавателю Чеславу Станиславовичу Кирвелю, доктору философских наук, профессору кафедры философии

Гродненского государственного университета имени Янки Купалы. Также Снежана Здиславовна отметила, что сегодня только талантливые, одаренные педагоги должны воспитывать и обучать молодежь, будущее нашего государства. Любовь к Родине и гордость за страну должны призывать ученых, учащихся и педагогов применять свои таланты и силы на благо отечества.

В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» ведущая Н.Н. Линкевич подвела итоги и предложила учащимся высказаться, насколько актуальной была для них тема сегодняшнего разговора. Ребята отметили, что современный ученый работает на будущее, создает это будущее, и от качества его труда зависит каким оно будет — будущее нашей страны и будущее всего человечества. Учащиеся выступили с инициативой создать презентации «Известные ученые Беларуси» и выступить с данным материалом на классных часах и информационных часах гимназии.



Завершая встречу, директор гимназии Костальцова Наталья Рышардовна обратила внимание, что сегодня государство направляет колоссальные усилия на развитие науки и образования, а студенты и молодые ученые это потенциал развития современной науки и научных кадров Республики Беларусь.

